

习近平在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调

坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调,新时代以来,推进全面从严治党反腐败斗争力度之大前所未有,成效有目共睹。要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,保持战略定力和高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,2024年,党中央坚持以党的自我革命引领社会革命,一以贯之推进全面从严治党,取得新的进展和成效。全党在自我革命这一重大问题上认识更加清醒、行动更加坚定;扎实开展党纪学习教育,全党同志遵规守纪意识明显增强;持续加大反腐败力度,铲除腐败滋生的土壤和条件;深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,解决了一大批群众反映强烈的突出问题;深化制度治党、依规治党,进一步提高了党领导反腐败斗争、推进全面从严治党的能力。

习近平强调,腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。进入新时代,面对党内党风廉政建设和反腐败斗争的突出问题,我们坚持有腐必反、有贪必肃,不断纯洁干部队伍,维护了党的形象,巩固了红色江山,赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动,赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。

习近平指出,当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。认识反腐败斗争,一定要有历史眼光、战略高度,着眼于实现党的使命任务。反腐败斗争必须坚定不移,任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废,都将犯颠覆性错误。要坚决澄清各种错误认识,廓清思想迷雾,进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。

习近平强调,新时代新征程,必须坚持用改革精神和严的标准管党治党,努力取得更大成效,确保党的二十大和二十届三中全会部署落地落实,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,推动中国式现代化行稳致远。

习近平指出,要推进政治监督具体化、精准化、常态化。同党中央保持高度一致必须说到做到。思想上,要坚持不懈强化党的创新理论武装,准确把握党中央对本地区本部门本领域改革发展的目标定位和部署要求,确保思想统一、方向一致。政治上,要坚持党中央集中统一领导,严明政治纪律和政治规矩,决不允许搞“七个有之”,确保言行一致、令行禁止。行动上,要坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点,合力推动改革攻坚、促进高质量发展。



1月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

履职印记·2024

暖民心顺民意 惠民生解民忧

——自治区政协常态化救助帮扶困难群体 书写“服务为民”新答卷

本报记者 束 蓉

“关心关注‘一老一小’,助推事实无人抚养儿童认定政策、社区老年人用餐服务、严重精神疾患者用药补助等一批民生实事从机制层面得以解决。”

“积极反映群众呼声,助推未成年人心理健康、罪错未成年人矫治专门学校建设。”

“协商会富有成效,由解决‘一件事’到办好‘一类事’,这种做法值得借鉴。”

日间照料让养老变“享老”

——自治区政协围绕“社区日间照料中心建设情况”民主监督议题协商议政

本报记者 郝 婧

“让所有老年人安享幸福晚年,是人关切的‘家事’,也是‘国之大事’。自治区‘十四五’规划在‘一老一小’服务体

系建设工程中对社区老年人日间照料中心建设作出了部署安排。

2024年,自治区政协将“社区日间照料中心建设情况”列为民主监督议题,自治区政协社会和法制委员会积极落实,组织部分政协委员,采取实地走访和座谈交流的方式,全面了解社区日间照料

中心建设情况和存在的问题困难,查找原因、寻求对策,建好日间照料中心,让养老变“享老”。

经过学习、调研,在充分吸收各方意见、反复修改的基础上,形成《社区日间照料中心建设情况民主监督报告》,报送自治区党委,得到自治区主要领导肯定性批示。

习近平同博茨瓦纳总统博科就中博建交50周年互致贺电

新华社北京1月6日电 1月6日,国家主席习近平同博茨瓦纳总统博科互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变幻,中博关系始终保持良好发展势头,成为平等相待的好朋友、携手发展的好伙伴。我坚信,只要两国坚持真诚友好、团结协作,中博关系发展的大道必将越走越宽,双方合作的前景必会更加光明。今年是中非合作论坛北京峰会成果落实的开局之年。站在新的起点上,我愿同总统先生一道努力,进一步增进双方政治互信,坚定

支持彼此重大关切,携手推进各自现代化事业,开启中博战略伙伴关系的崭新篇章。

博科表示,建交50周年是中博关系的重要里程碑。我谨对中方过去50年来对博茨瓦纳的深情厚谊和团结合作致以最诚挚感谢。博方从中国非凡的发展成就中得到极大鼓舞,相信两国战略伙伴关系将为博茨瓦纳包容性发展带来机遇。我们坚定支持一个中国政策,期待在相互信任和尊重的基础上进一步加强中博关系,携手落实中非合作论坛北京峰会成果,实现共同发展和繁荣。

运行的制约和监督机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。坚持正风肃纪反腐相贯通,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源。

习近平强调,要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,纪委要把专责监督履行好,聚焦主责、干好主业,各责任主体都要知责、担责、履责。要优化责任落实考评机制,对失职失责精准科学问责。

习近平指出,要持续推动全面从严治党向基层延伸。各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓,让老百姓可感可及。要深化基层监督体制机制改革,把纪检监察同对基层巡察结合起来、同各方面监督统筹起来。落实整治形式主义为基层减负长效机制,让广大基层干部有更多精力抓落实。

习近平强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。要深化纪检监察体制改革,坚持授权和控权相结合,把权力关进制度的笼子。要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,不断提高正风肃纪反腐能力。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持打铁必须自身硬,强化严格管理监督,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

李希在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振奋鼓舞,为深入推进全面从严治党反腐败斗争提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、敢于斗争,认真履行全面从严治党政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会委员,中央和国家机关各部门、各人民团体、军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以视频电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议于1月6日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。6日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》的工作报告。

推进“三医”协同发展 撑起健康“服务伞”

自治区政协教科卫体委员会召开民主监督议题启动会

本报讯(记者 纳紫璇) 1月3日,自治区政协教科卫体委员会召开“促进医疗、医保、医药协同发展,助力我区人均预期寿命提升”民主监督议题启动会。

“三医”协同发展和治理是卫生健康领域推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,对规范医疗服务行为、减轻群众看病就医负担具有重要意义。此次民主监督议题将深度聚焦“三医”协同发展过程中存在的医保基金监管体系不够完善、社会参与力量不足、大数据赋能作用不够突出等难点痛点开展调研协商,为促进我区医疗、医保、医药协同发展集智聚力。

为确保民主监督议题顺利高效实施,启动会邀请清华大学孟昭英讲席教授、电子工程系和人工智能学院双聘教授吴及以“向数据要素要新生产力——从智慧医保到数字医疗产业”为题作专题辅导讲座。部分政协委员、相关厅局负责同志和专家学者围绕议题内容、方式、安排、进度开展讨论。(下转02版)

希望得到更多理解支持 营造“友好型”配送环境

本报记者 李 莹

随着外卖、网购行业的蓬勃发展,外卖小哥和快递小哥的队伍迅速壮大,成为了城市中一道靓丽的风景线。自治区两会召开在即,记者随机采访了部分快递、外卖骑手。他们都对畅通小区内配送环境、营造良好的工作氛围充满期待。

35岁的杨刚自2017年起便投身于外卖配送行业,现为美团平台的众包骑手。从早期的专送骑手到如今更加灵活的众包模式,他深刻体会到了外卖行业的“忙碌”与“挑战”,有时在小区送餐会遇到保安不让进的情况。(下转02版)

两会新期待 2025

协商计划 成果回顾

让所有老年人安享幸福晚年,是人关切的“家事”,也是“国之大事”。自治区“十四五”规划在“一老一小”服务体